
Zdravotně sociální pracovník, 2. kolo, prezenční forma, 
Všeobecný test ZSP
Správná odpověď je podbarvena šedou barvou

Otázka č. 1: Osovou kostru člověka tvoří:

Odpovědi:

hrudní obratle, hrudní kost

páteř, žebra, hrudní kost,

páteř, žebra, hrudní kost, lebka

nebudu odpovídat

Otázka č. 2: Pepsin

Odpovědi:

brání znehodnocování vitamínů B1, B2

sráží mléko

vylučuje se jako účinný pepsinogen

nebudu odpovídat

Otázka č. 3: Základním funkčním prvkem nervové soustavy je

Odpovědi:

adekvátní podnět

reflex

vzruch

nebudu odpovídat

Otázka č. 4: Glukóza je nepostradatelná pro

Odpovědi:

hormonální soustavu

trávicí soustavu

ústřední nervovou soustavu

nebudu odpovídat

Otázka č. 5: Plicní žíly

Odpovědi:

ústí do levé komory



ústí do levé předsíně

ústí do pravé předsíně

nebudu odpovídat

Otázka č. 6: Základní anatomickou a funkční jednotkou nervové soustavy je

Odpovědi:

neuroglia

nefron

neuron

nebudu odpovídat

Otázka č. 7: Spojení mezi plodem a organismem matky zprostředkuje

Odpovědi:

játra plodu

placenta

plodové obaly

nebudu odpovídat

Otázka č. 8: Kolik trvá průměrně vývin jedince v děloze u člověka

Odpovědi:

300 dní

270 dní

250 dní

nebudu odpovídat

Otázka č. 9: Mezi základní principy čínského myšlení nepatří

Odpovědi:

souběžnost (synchronicita) jevů

trvalá přeměna jakožto harmonizace krajností

zdůrazňování kauzality

nebudu odpovídat

Otázka č. 10: V čem spočívá podstata karmanového zákona u hinduistů?

Odpovědi:

je třeba uspokojovat své základní potřeby

odstraněním žádostivosti a respektováním 4 základních pravd lze nalézt vysvobození

o další formě naší existence v příštím životě rozhodují naše skutky v současném životě



nebudu odpovídat

Otázka č. 11: Ve kterém významu nelze vykládat termín „logos“?

Odpovědi:

slogan

zákon

řád

nebudu odpovídat

Otázka č. 12: K radostné spokojenosti mysli podle Démokrita nevede

Odpovědi:

vysoké hodnocení duchovních statků

rozvoj tělesné kultury

umírněnost

nebudu odpovídat

Otázka č. 13: „Měrou všech věcí je člověk. Jsoucích, že jsou, nejsoucích, že nejsou.“ Autorem textu je

Odpovědi:

scholastik Tomáš Akvinský

pragmatik James

sofista Protagorás

nebudu odpovídat

Otázka č. 14: Helenistická epocha filosofie končí

Odpovědi:

zavřením antických filosofických škol výnosem císaře Justina (529)

panováním císaře Konstantina Velikého (323 – 337)

koncilem v Nikaji (325)

nebudu odpovídat

Otázka č. 15: Kterým z okruhu problémů se prakticky vůbec nezabývali „patres“ čili Otcové církevní?

Odpovědi:

vztahem vědy a náboženství

antropologickým

christologickým

nebudu odpovídat



Otázka č. 16: Které discipliny patřili v rámci septem artes liberales (sedmera svobodných umění) do tzv. 
quadrivia?

Odpovědi:

matematika, gramatika, geometrie, fyzika

matematika, geometrie, astronomie, muzika

gramatika, rétorika, dialektika, matematika

nebudu odpovídat

Otázka č. 17: Základní metodou vědy podle Bacona mělo být shromažďování dílčích fakt prostřednictvím 
experimentu, z toho potom vyvození obecně platného závěru. Tato metoda poznání se obecně nazývá

Odpovědi:

dedukce

reprodukce

indukce

nebudu odpovídat

Otázka č. 18: Jak dlouhé je volební období prezidenta ČR

Odpovědi:

5 let

15 let

4 roky

nebudu odpovídat

Otázka č. 19: Vláda České republiky se skládá z

Odpovědi:

ministrů, předsedy a místopředsedy vlády

poslanců a senátorů

představitelů všech orgánů státní správy

nebudu odpovídat

Otázka č. 20: Volit může občan ČR od

Odpovědi:

18 let

15 let

20 let

nebudu odpovídat



Otázka č. 21: Senát ČR má

Odpovědi:

81 senátorů

100 senátorů

80 senátorů

nebudu odpovídat

Otázka č. 22: Poslanecká sněmovna ČR má

Odpovědi:

200 poslanců

101 poslanců

281 poslanců

nebudu odpovídat

Otázka č. 23: Chování je

Odpovědi:

vnější činnost organismu, kterou jednotlivec působí na své okolí a která je pozorovatelná

to, co člověk navenek prožívá

to, jak člověk záměrně reaguje na vnější podněty

nebudu odpovídat

Otázka č. 24: Základní druhy lidských činností jsou

Odpovědi:

učení, práce, zajištění obživy, kontakty s opačným pohlavím

práce, starost o rodinu, zabezpečení majetku, nuda

hra, učební činnost, práce, činnosti volného času

nebudu odpovídat

Otázka č. 25: Dovednosti jakožto dílčí psychické předpoklady pro výkon získává člověk

Odpovědi:

při učení senzomotorickém a při učení sociálním

při učení senzomotorickém, při učení intelektovým činnostem a při učení sociálním

při učení senzomotorickém a při osvojování vědomostí

nebudu odpovídat

Otázka č. 26: Která z následujících potřeb nepatří mezi elementární?



Odpovědi:

potřeba odpočinku

potřeba společenského uznání

potřeba sexuální

nebudu odpovídat

Otázka č. 27: Schopnosti jsou

Odpovědi:

soustavy psychických vlastností, které se projevují způsobem reagování, chování, a prožívaní člověka, 
zejména způsobem vzniku a průběhu citových procesů a jejich výrazu

psychické vlastnosti, které se projevují určitým způsobem prožívaní, chování a jednání

psychické vlastnosti, které umožňují člověku naučit se určitým činnostem a vykonávat je

nebudu odpovídat

Otázka č. 28: Výsledkem vnímaní jsou

Odpovědi:

počitky a vjemy

halucinace

názorné představy

nebudu odpovídat

Otázka č. 29: Biologický předpoklad pro utváření schopností tvoří

Odpovědi:

indispozice

talent

vlohy

nebudu odpovídat

Otázka č. 30: Mezi psychické procesy nepatří

Odpovědi:

paměťové

dynamické

motivační

nebudu odpovídat

Otázka č. 31: Psychodesinfekce vyžaduje



Odpovědi:

úpravu sociálního prostředí pacienta, odstranění stresorů z jeho okolí

vyvarování se jakéhokoli fyzického kontaktu s psychologem či psychiatrem

důsledné dodržování hygienických návyků

nebudu odpovídat

Otázka č. 32: Imunita je výraz označující

Odpovědi:

ústavněprávní opatření, na jehož základě je úplně anebo částečně vyňata osoba nebo skupina osob (např. 
zastupitelé, diplomaté) z pravomoci soudních orgánů

nemajetnost některých občanů nebo sociálních skupin

tropickou nemoc

nebudu odpovídat

Otázka č. 33: Který z uvedených prostředků nepatří mezi pozitivní formy sociální kontroly?

Odpovědi:

hmotné zainteresování na výsledcích činnosti

domluva

výchova

nebudu odpovídat

Otázka č. 34: Která metoda nepatří mezi metody kvantitativního výzkumu v sociologii?

Odpovědi:

dotazník

analýza osobních dokumentů

přímé pozorování

nebudu odpovídat

Otázka č. 35: Syn Charlese Darwina se stal jedním ze zakladatelů eugeniky. Tu lze charakterizovat jako

Odpovědi:

vědu odůvodňující charakter lidí místem jejich původu

teorii spravedlivého rozdělení lidí do významnějších a podřadnějších skupin

teorii o šlechtění lidí, která ve 20. století vyúsťuje v rasově antropologické teorie

nebudu odpovídat

Otázka č. 36: Sociální agregát je termín označující



Odpovědi:

rozsáhlejší komunitu, např. obyvatelstvo určité země

výkonný stroj pracující ve prospěch společnosti

sdružení lidí v daném čase na základě prostorového principu

nebudu odpovídat

Otázka č. 37: Identifikace jakožto metoda sociální učení označuje

Odpovědi:

volbu určitého vzoru chování a jednání, jeho převzetí a ztotožnění se s ním

přebíraní citových stavů jiných lidí

přebíraní výkonů od jiných lidí a jejich vykonávaní stejně, jako to dělají oni

nebudu odpovídat

Otázka č. 38: Mezi základní typy vrstevnických skupin nepatří

Odpovědi:

rodina

konkrétní malé skupiny (např. sportovní tým)

velká, hromadná pospolitost (např. technoparty)

nebudu odpovídat

Otázka č. 39: Tři základní typy sociální komunikace tvoří

Odpovědi:

konfliktní, konsensuální a asertivní

verbální, neverbální, online

interpersonální, skupinová a masová

nebudu odpovídat

Otázka č. 40: Sociologický způsob studia zejména místních společenství, který usiluje o zachycení sociálních 
kontaktů, způsobu komunikace, vlivu důležitých osob (autorit), se nazývá

Odpovědi:

analýza dat

focus-group

analýza sociálních sítí

nebudu odpovídat


